

Ленинский Шахтер

№ 161 (15324)

Среда,
21августа
1991 года

*

Газета основана
1 октября 1920 г.

20 августа.

Положение в стране, Кузбассе, городе остаётся тревожным.

К гражданам России!

В ночь с 18 на 19 августа 1991 года отстранен от власти законно избранный Президент страны. Какими бы причинами ни оправдывалось это отстранение, мы имеем дело с правым реакционным, антиконституционным переворотом. При всех трудностях и тяжелейших испытаниях, переживаемых народом, демократический процесс в стране приобретает все более глубокий размах, необратимый характер. Народы России являются хозяевами своей судьбы. Существенно ограничены бесконтрольные права неконституционных органов, включая партийные. Руководство России заняло решительную позицию по Союзному договору, стремясь к единству Советского Союза, единству России. Наша позиция по этому вопросу позволила существенно ускорить подготовку Союзного договора, согласовать его со всеми республиками и определить дату его подписания — 20 августа сего года. Такое развитие вызвало озлобление реакционных сил, толкало их на беззастенчивые авантюристические попытки решения сложнейших политических и экономических проблем силовыми методами. Ранее уже предпринимались попытки осуществления переворота. Мы считали и считаем, что силовые методы неприемлемы, они дискредитируют СССР перед всем миром, подрывая наш престиж в мировом сообществе. Возвращают нас к эпохе холодной войны, изоляции Советского Союза от мирового сообще-

ства. Все это заставляет нас объявить незаконным пришедший к власти так называемый комитет. Совершенно ответственно объявляем незаконными все решения, распоряжения этого так называемого комитета. Уверены, что органы местной власти будут неукоснительно следовать конституционным законам и Указам Президента РСФСР. Призываем граждан России дать достойный ответ путчистам и требовать вернуть страну к нормальному конституционному развитию. Безусловно, необходимо обеспечить возможность Президенту страны Горбачеву выступить перед народом. Требуем немедленного созыва чрезвычайного Съезда народных депутатов СССР. Мы абсолютно уверены, что наши соотечественники не дадут утвердиться произволу и незаконно потерявших всякий стыд и совесть путчистов. Обращаемся к военнослужащим с призывом проявить высокую гражданственность и не принимать участия в реакционном перевороте. Для выполнения этих требований призываем к всеобщей бессрочной забастовке. Мы не сомневаемся, что мировое сообщество даст объективную оценку диктаторской попытке правого переворота.

Президент РСФСР
Б. Н. ЕЛЬЦИН.

Председатель Совета
Министров РСФСР
И. С. СИЛАЕВ.

И. о. Председателя
Верховного Совета РСФСР
Р. И. ХАСБУЛАТОВ.

19 августа 1991 г.

Чрезвычайное положение

Указом исполняющего обязанности Президента СССР Г. Янаева в Москве с 19 августа объявлено чрезвычайное положение

ние. Комендантом города назначен командующий войсками Московского военного округа генерал-полковник Калинин, который наделен правами издавать обязательные для исполнения приказы, регламентирующие вопросы поддержания режима чрезвычайного положения.

Обращение президиума Кемеровского областного Совета народных депутатов к гражданам Кузбасса

Граждане Кузбасса!

Средства массовой информации сообщили, что 19 августа 1991 года в Москве создан Государственный комитет по чрезвычайному положению, что означает отстранение от власти Президента СССР М. С. Горбачева. По заявлению ГКЧП в отдельных регионах страны вводится чрезвычайное положение.

Президиум и исполком Кемеровского областного Совета народных депутатов как орган законно избранной народом власти:

1. Заявляет о непри-

знании Государственного комитета по чрезвычайному положению как органа, не имеющего на момент своего создания законных оснований. Президиум расценивает происшедшее как попытку государственного переворота.

2. Призывает граждан Кузбасса не выполнять решений и указаний ГКЧП и не допустить создания его структур на территории Кемеровской области.

3. Обращается к сотрудникам органов внутренних дел, государствен-

ной безопасности, военнослужащим частей, расположенных на территории Кузбасса, работникам железнодорожного и воздушного транспорта, а также связи не выполнять приказов и указаний ГКЧП.

4. Заявляет, что Кемеровская область является неотъемлемой частью в составе России, и подчиняется воле и решениям Президента РСФСР.

5. Президиум обращается к населению области сохранять спокойствие и выдержку до полного выяснения обстановки и воз-

держаться от любых действий, которые могут послужить поводом для введения чрезвычайного положения в Кузбассе.

6. Заявляет, что намерен совместно с органами Советской власти на местах, рабочими комитетами, другими общественными организациями, подразделениями УВД полностью контролировать положение на территории Кемеровской области с целью обеспечения нормальной работы экономики, подготовки к зиме и уборки урожая, соблюдения правопорядка.

Бастовали один час

Вчера утром созвали экстренное совещание исполкома и президиума городского Совета, на которое пригласили также руководителей крупнейших предприятий. Обсудили сложившуюся в области и стране ситуацию.

Разные высказывались мнения, противоречивой информацией делились собравшиеся. Официальная слишком скупа, а те сообщения, что поступают по другим каналам, способны повергнуть в шок. Отсюда и выводы: от промедления, которое «смерти подобно», до стремления к выдержке и спокойствию. Вопрос стоял ребром — что делать? Одни предлагали немед-

ленно бастовать, другие же — не спешить, не порождать горячку. Приводить выдвигаемые аргументы можно долго. Важнее другое — после обоюдного, порой резкого, определения позиций, пришли все-таки к согласию, выработав решение.

В итоге поддержали обращение президиума областного Совета к населению области, а также требование руководства республики

дать слово для выступления М. С. Горбачеву. Выступили за немедленный созыв Съезда народных депутатов СССР. Посчитали необходимым добиваться в суточный срок выступления Б. Н. Ельцина по телевидению. Решили предложить трудящимся провести в городе с 14 до 15 часов 20 августа предупредительную забастовку, исключая службы жизнеобеспечения. Должны выполняться работы, связанные с уборкой урожая и подготовкой к зиме.

Таков знак нашего протеста. Вчера вечером, око-

ло 19 часов, депутаты горсовета собрались на внеочередную сессию. Сообща размышляли о судьбах страны и республики. О том, к чему пришли, мы расскажем в следующем номере. Но обстановку меняется каждый день. Вчера же, в полдень, на площади Победы прошел стихийный митинг, на котором выступили председатель Совета Ю. П. Серочкин, представитель рабочего Ю. В. Гордеев, начальник отдела УКГБ В. Д. Матолыгин. Участников было немного, но напряжение уже чувствовалось. Пока в городе относительно спокойно. Что будет завтра?

И. ВЕТРОВ.

Что говорят на площади

Безусловно всех потряс факт перехода власти к Государственному комитету по чрезвычайному положению. С тем, чтобы узнать мнение горожан, наш корреспондент побывал во вторник утром на площади Победы.

Из тех, с кем удалось поговорить, а это около двух десятков человек, ни один целиком и полностью не поддержал вновь созданный высший орган власти в стране. Отдельные горожане высказывались о том, что в стране действительно царит развал, анархия, необходимо

наводить порядок. Но у них нет уверенности в том, что именно этот комитет, эти люди справятся, как положено, с миссией.

Большинство же настроены к происшедшей смене власти резко отрицательно. Считают, что можно решать проблемы

страны демократически. Избранные законным путем президенты, Верховные Советы союзных республик, пользуясь доверием народа, вполне в состоянии вывести страну из кризиса.

Много возмущений вызвал по сути антиконституционность происшедшего события. Часто звучали такие определения, как «военная хунта». Надо отметить, что на фоне этого комитета заметно выросло уважение к Горбачеву.

Особенно непримиримо настроены к новой власти лидеры рабочих комитетов. Приведу лишь одно высказывание А. И. Рунка ВГСЧ:

— Этих антиконституционных комитетчиков следует арестовать и передать суду, чтоб другим не было поводом. Сейчас наша задача — продемонстрировать ГКЧП, что мы не согласны с ними, с этим переворотом.

И. КАТИН.

А О ГЛАВНОМ ЗАБЫЛИ

Заметки по поводу одного собрания

В коллективе участка № 7 шахты «Комсомолец» состоялась рабочая встреча. Оно не было запланировано. Профсоюзный комитет участка был вынужден собрать на совет рабочих. Все чаще и чаще рабочие стали требовать навести определенный порядок в жизни коллектива. Назревал конфликт между отдельными рабочими и начальником участка Н. М. Колесниковым. Истоки его заключаются в том, что бригадир участка Р. Ф. Путьков почти год не работал после оформления на пенсию и в основном находился на больничном. Все чаще и чаще стали раздаваться возмущения: «Почему мы должны обрабатывать кого-то?», «Почему так долго человек находится на больничном режиме?», «ведь было время, когда сам бригадир возмущался долгим отсутствием кого-то».

Начальник участка за несколько дней до собрания объявил, что надо решать этот вопрос по выходу Путькова с больничного и взять его «толчком» на участок. Вот после этого-то и пошли разговоры, что такое предложение начальника надо решить общим собранием.

Вопрос о Путькове был снят с рассмотрения после того, как начальник участка, сказал, что Рудольф Федорович с 12 августа на шахте не работает.

Здесь следует заметить, что немало и лестных слов было высказано в адрес бывшего бригади-

ра, И если бы Рудольф Федорович на нем присутствовал, ему было бы наверное неприятно выслушивать после долгих лет работы такие слова. Конечно, когда-то, года два-три назад, бригада была в числе передовых. Отдельные годы просто тянула шахту, работала в миллионном режиме. Да, все это было, и заслуги самого бригадира нельзя умалять. Люди работали, был уголь. Были, конечно, и промахи, трудности, но, повторюсь, был и результат.

И сегодня просто сказать бригадиру «уйди», на мой взгляд, просто нечестно. Надо сказать этому человеку и слова благодарности. Однако почему после оформления на пенсию бригадир практически покинул свой коллектив? Вот это вопрос. На мой взгляд, в этом заключается и отрицательное сегодня отношение к бригадиру большинства членов коллектива. Почему отстранился, почему закрылся пенсионным возрастом? И здесь есть причина. Те методы руководства, которыми пользовались еще несколько лет назад, сегодня для коллектива неприемлемы. Сегодня каждое действие руководителя на виду у всех. Сегодня он, руководитель, за каждый свой шаг должен держать ответ перед товарищами. Беда отдельных руководителей — решения принимают единолично.

Наверное, поэтому не прошла кандидатура Путькова на «толчка». Хотя,

многие отлично понимают, что только Путьков в настоящее время может «доставать» отдельные детали, запчасти и делать многое другое, что необходимо для ритмичной работы участка. С такими способностями только такой человек и нужен на участке.

Не случайно возник и последний вопрос. Вопрос о начальнике участка. Выступивший на собрании председатель цехкома А. С. Поляков сообщил о том, что звено Филатова выражает ему недоверие. Было решение провести собрание раньше, но Николай Михайлович было возмущен и сказал, что он хозяин на участке и профсоюз не признает. Кроме того, продолжил председатель, когда на участок приходят новые люди, им сразу дают четвертый разряд, а те, кто «пашет», те, которые действительно работают, получают заработную плату по низшему, третьему разряду.

Кроме того, говорилось на собрании, начальник участка единолично «скрутил» заместителя механика участка Дрожжина, перевел его в слесари. Много замечаний было высказано в адрес Колесникова по дисциплине. Мало ходит в шахту, чаще всего сидит «наверху», словом, участком не занимается.

По всем замечаниям разгорелись дебаты. В защиту Колесникова выступил Лаптев, обвинив Дрожжина во всех грехах. Долго и напористо

защищал он своего начальника. Конечно, многое он сказал верно о дисциплине, об отношении друг к другу, о начальнике, и о том, что плохо коллектив в настоящее время работает, что пора навести порядок на участке.

А вот Дементьев, на мой взгляд, сказал самое главное:

— Долго меня не было на участке, и я не знал, что здесь идут такие разговоры. На Дрожжина «телегу» давно катят, сломали. Путькова нет год на участке, а он числится. Почему мы сегодня не говорим, в каком состоянии уклон? Что дальше делать? По сути, мы не работаем, а деньги требуем. Говорим о том, кому сегодня заплатили больше, кому меньше, заработали ли мы вообще что-то сегодня? Почему о производстве не говорим? Два часа на участке в основном говорили о тварах, дележке, Путькове, Колесникове и очень мало о положении дел на участке. Возник вопрос о бригадире. Решили работать без него.

В конце концов, сняли вопрос и о начальнике участка, ведь одно звено Филатова — это еще не весь коллектив. Однако то, что он возник, и не от одного человека, а от целого звена, говорит о многом. Принимаемые единоличные решения чреватые непредсказуемыми последствиями для руководителя. И то, что на знаменитом седьмом хотя и снят с повестки дня вопрос о недоверии начальнику участка, не считается с этим сегодня нельзя. Случившийся факт — это предупреждение.

Итак, собрание прошло. Жаль, что о делах производства говорили очень и очень мало, ведь работает коллектив сегодня вполне.

Б. АНТОНОВА.



В нашем дворе. Фото А. КУШАКОВА.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Рабочий электролампового завода В. С. Положенцев спрашивает, правомочна ли администрация лишать его государственной компенсации за прогул?

За разъяснением мы обратились к председателю профкома завода Т. И. Бычковой.

— Никто на заводе государственной компенсации в 78 рублей В. С. Положенцева и других на-

рушителей дисциплины не лишал. Дело в том, что заводской СТК принял «Положение о выплате дополнительной компенсации в связи с ростом цен», вступившее в силу с 1 июля 1991 года. В нем оговаривается, что дополнительной компенсации, являющейся заводской надбавкой к государственной, лишаются лица, нарушающие трудовую дисциплину.

В № 155 нашей газеты от 13 августа была опубликована информация еженедельника «Коммерсант» о прошедшем пленуме Совета представителей независимого профсоюза горняков (НПГ). Председатель исполнительного бюро городской организации НПГ С. А. Скороделов, участвовавший в работе форума, чуть позже подготовил более обширный комментарий к этому событию. Несмотря на отдельные расхождения в трактовке прошедшего, оба очевидца, как нам кажется, примерно одинаково передают суть конфликта.

Третий, внеочередной совет представителей НПГ, заседавший в Москве с 1 по 5 августа, был, пожалуй, наиболее драматичным. Фактически вопрос стоял ребром: быть профсоюзу единым или наоборот? Много спорили о путях дальнейшей работы. А конфликт в исполнительном бюро НПГ назревал давно, поскольку наступил настоящий кризис в его руководстве. Дело в том, что слишком разные подходы к профсоюзной работе наметили наши лидеры. Одна сторона во главе с заместителем председателя Александром Сергеевым считает, что удел НПГ — пополнение рядов, разработка социальных программ и их реализация. Оппоненты, ведомые председателем бюро Павлом Шушпановым, возражают по их мнению, сначала надо накопить много денег и тогда уже, став «богатым» профсоюзом, привлекать новых членов, которые и сами охотно пойдут. Последняя точка зрения взяла верх после подписания договора с Союзом кооператоров. Эта история достаточно известна.

Когда начался сбор средств в помощь бастующим шахтерам, лидеры бюро поняли, что все это — каня в море для живущих от зарплаты до зарплаты многотысячных се-

мей горняков. Союз же кооператоров предложил безвозмездную помощь в сумме 10 миллионов рублей. По договору было перечислено три миллиона, из которых два уже

ставленного отчета: «...В результате проверки по сбору средств в помощь бастующим шахтерам установлено — нет единого образца документов; не везде стоит дата сбора

КОНФЛИКТ ВОКРУГ КОММЕРЦИИ

Возвращаясь к напечатанному

раздали. И лишь потом выяснилось, что председатель бюро без всякого согласования подписал второе соглашение. Если судить по этому документу, то деньги передаются уже в порядке взаиморасчетов — путем нахождения с нашей стороны рынков сбыта, а также мест, где можно развернуть новые предприятия. Вот, собственно, и вся суть конфликта.

Точку поставила ревизионная комиссия, образованная на втором совете представителей НПГ. Замечу, что еще тогда никого не устроил довольно поверхностный отчет о средствах, собранных в помощь бастующим шахтерам. Так вот, за месяц работы комиссией выявлены грубейшие нарушения, а возможно, и злоупотребления. Приведу некоторые выдержки из пред-

средств; не из всех документов ясно, кто производил сбор средств и кто их принимал; не велся надлежащий учет поступающих средств. В результате подсчета наличных средств, собранных на счетах и подтвержденных актами сдачи-приемки, за минусом всех расходов, «выплыл» остаток наличных средств в сумме 191771 руб. 25 коп. У кого и где находится данная сумма — неизвестно. Установлено, что сумма наличных средств, подтвержденная документами в размере 1137660 руб. 60 коп. явно ниже фактически собранной. Отсутствуют акты приемки-сдачи крупных сумм от 50000 до 100000 руб...» Добавлю, что кроме всего прочего, фактически не документировалась поступающая валюта.

Все это и стало пред-

метом разбирательства на внеочередном совете. Споры, действительно, были жаркие, но до драки, насколько я помню, дело не доходило. Сейчас трудно определить степень вины членов бюро НПГ. Да и руководил всем этим союзный забастовочный комитет, который нынче не существует. Во время стачки занимались сбором средств люди, зачастую не умеющие правильно вести финансовую отчет-

отношений с Союзом кооператоров, то намечены консультации с ведущими специалистами права; надо оценить юридическую силу обоих договоров, последствия нарушения одной из сторон второго варианта договора. Итоги консультаций и будут решающими.

Еще одна немаловажная новость. Председателем исполнительного бюро был выбран член Верховного Совета РСФСР,

секретарь Комитета по вопросам экономической реформы и собственности Виктор Уткин. Ему 31 год. Родился и вырос в Ленинске-Кузнецком, до института работал на шахте имени 7 Ноября в известной бригаде Попова. После окончания института пошел в Боркуту. Работал на шахте «Северная» горным мастером, начальником участка, сменным инженером. В 1989 году возглавил забастовочный комитет шахты. С того времени неразрывно связан с рабочим движением. Участник всех конференций рабочих комитетов, съездов шахтеров. На II-м съезде был одним из основателей НПГ, сразу же вступил в него. Во время весенней забастовки активно участвовал в подготовке многих документов, переговорах с правительством.

Виктор — противник свертывания той забастовки. Как он считает, шахты совсем немного не дошли до полной победы. По его мнению, профсоюз должен быть только рабочим, состоящим из сильного центра и сильных «первичек», имеющим пост президента, избранного путем прямого голосования. Он вступает за возврат всех профсоюзных взносов после выхода из НПГ, является последовательным противником коммерциализации профсоюза. Заниматься этим должны, на его взгляд, учрежденные НПГ предприятия, а не организация как таковая.

Несмотря на все страсти и баталии, мы все же, думаю, достойно вышли из той ситуации, что возникла на совете НПГ. Не все, конечно, выдержали испытание властью. Но гниль, коли она появилась, надо удалять сразу, как бы больно не было.

Неделю назад я звонил Уткину. Он сообщил, что на днях должна состояться встреча исполнительного бюро с Президентом России Борисом Ельциным. В планах — рассмотрение вопроса о заключении между НПГ и правительством республиканского тарифного соглашения. Таким образом, новый состав исполнительного бюро НПГ СССР приступил к работе. Как говорится, в добрый час.

С. СКОРОДЕЛОВ.
Председатель городского исполнительного бюро НПГ.

ДОЛГОЖДАННАЯ ПОРА

Приближается долгожданный день для сотен людей, увлеченных одним из интересных занятий — спортивной охотой. Накануне этого дня наш корреспондент встретился с районным охотоводом Дмитрием Петровичем КОВАЛЕВЫМ и председателем общества охотников и рыболовов Николаем Кузьмичем РОМАНОВЫМ и попросил их ответить на несколько вопросов.

— Дмитрий Петрович, расскажите, пожалуйста, о сроках охоты и нормах отстрела.

— Согласно приказу генерального директора производственного объединения «Кемерово-промохота» Т. А. Недосекиной летне-осенняя охота на голубей, водоплавающую и болотную дичь открывается с утренней зорьки 24 августа по 1 ноября, а на боровую с 14 сентября по 31 января. Во время охоты установлены суточные нормы отстрела. На водоплавающую: один гусь и по три штуки уток, голубей и болотной дичи. Во время охоты на боровую дичь соответственно один тетерев и три рябчика.

Вместе с тем запрещена охота на глухаря, перепела, коростеля, белую и серую куропатку, дятла, сову, дневных хищных певчих и не промысловых птиц.

— Николай Кузьмич, следующий вопрос к вам. Какие изменения ждут охотников в этом году?

— Да, действительно в этом году произошли ряд изменений. Сезонная путевка в одно хозяйство будет стоить 18 рублей, разовая — два рубля. Каждый охотник обязан ежегодно отработать в охотничьих хозяйствах четыре дня, но не всем это удается, на то у каждого свои причины. При невозможности членам общества отработать в хозяйствах они имеют право оплатить свое нетрудоспособное участие из расчета 9 рублей 55 копеек за один день. А в итоге 38 рублей 20 копеек. Все это необходимо сделать к первому дню охоты.

Повышены также и членские

взносы. Для рыбаков они сейчас — 10 рублей, охотников — 25 рублей. От уплаты членских взносов освобождаются почетные члены Росохотсоюза и областного общества охотников и рыболовов, а также участники Великой Отечественной войны.



И последнее. Случается так, что охотник не смог уплатить членские взносы. Раньше он автоматически выбывал из общества. Сейчас же те, кто просрочил сроки уплаты членских взносов, имеет право восстановиться как вновь вступивший, заплатив сумму в 75 рублей.

— С каждым годом растет число членов общества, а как их, Николай Кузьмич, снабжают оружием и боеприпасами?

— В этом году наше общество увеличилось почти на 200 человек, а снабжение оружием и боеприпасами уменьшилось вдвое. Вот и судите сами.

— Есть ли какие изменения в охотничьих угодьях?

— В охотничьих хозяйствах постоянно ведется работа по сохранению и увеличению количества дичи и зверя. С этой целью за селом Красное был построен при участии местных охотников Краснинского общества пруд Дурновский. Для поощрения тех, кто трудился здесь, правление общества приняло решение на первые два дня открытия охоты путевки на этот пруд выдавать только охотникам Краснинского общества.

— Дмитрий Павлович, еще не открыта охота, а уже слышны выстрелы. Какие меры были предприняты для выявления браконьеров?

— Да, есть еще любители легкой наживы. Сейчас браконьеры добывают дичь и зверя не только с помощью ружья, а подчас и с использованием техники. Так, последнее время в районе участились варварские случаи раскопки нор лисицы и барсуков с помощью тракторов. Они зарегистрированы в районе села Ариничева и совхоза ХХ партсъезда.

Сейчас появилось новое хобби — отлавливать диких зверей и содержать их в неволе, что запрещено правилами охоты. Несколько таких «звероводов» выявлены. Это водитель села Панфилова В. Н. Иванов и скотник колхоза «Заря» И. В. Мирошниченко, которые отловили и держали дома лисят. Оба они понесли соответствующее наказание и оштрафованы. Всего же за семь месяцев этого года в рейдах и проверках штатными егерями и внештатными инспекторами, такими, как Виктор Николаевич Третьяков и Александр Михайлович Гамаюнов, выявлено шесть нарушений правил охоты, при которых конфисковано одно ружье.

В конце нашего разговора Д. П. Ковалев и Н. К. Романов, не стесняясь, пожелали охотникам традиционного «ни пуха, ни пера». Сказали, что день открытия охоты — это праздник, но не надо его омрачать.

Записал М. НЕЧАЕВ.

Волна безработицы ожидается осенью

С 1 июля в соответствии с новым законодательством Союза ССР и республик о занятости в стране впервые за последние шесть десятилетий проводится регистрация безработных. И, естественно, проблема занятости сразу оказалась в фокусе внимания общественности.

Правда, большого наплыва лиц, обращающихся за помощью в реформирующую службу занятости, не наблюдается. Даже в городах-гигантах на учет встают лишь тысячи, а не десятки и сотни тысяч граждан, ищущих работу и претендующих на пособие по безработице. Похоже, оправданы прогнозы специалистов, утверждавших, что нынешнее количество безработных в стране вряд ли превышает два миллиона человек, или примерно 1,5 процента от общего числа занятых, достигающего, по последним данным статистики, 135 миллионов человек, из которых около 112 миллионов составляют работники государственного сектора народного хозяйства.

В то же время ожидается, что уже этой осенью ситуация начнет меняться в худшую сторону. Сказается ускоряющийся переход к рынку, при котором предприятие и организация, чтобы выжить в условиях обостряющейся конкуренции, пойдут по пути избавления от излишков рабочей силы. Несомненно, какая-то часть предприятий и организаций в ходе структурной перестройки экономики и перемен в системе управления будет ликвидирована. Очевидно, в осеннюю пору будет повышаться напряженность в сфере занятости и такой временный фактор, как приток миллионов выпускников школ, профессиональных учебных заведений и вузов.

Каких же масштабов может достичь безработица уже в нынешнем году? Прогнозы делаются разные. Но чаще всего специалисты называют цифры порядка 3—3,5 миллиона (включая лиц, занятых на общественных работах). При этом предполагается, что в службу занятости в нынешнем году обратятся до 12 миллионов трудящихся, из которых половину удастся устроить без особых хлопот на имеющиеся вакантные места и примерно трем миллионам работа будет обеспечена после прохождения переобучения.

Безработица, как ожидается, будет главным образом структурной и локальной. Наибольшие трудности, по имеющимся данным, ждут лиц с высшим образованием. Что же касается лиц рабочих профессий, то с ними почти повсеместно значительных проблем не предвидится. Крупными очагами безработицы могут стать Москва и Ленинград, города, в которых, видимо, грянут крупные сокращения административно-управленческого персонала и работников научных учреждений. Скорее всего, высоким будет уровень безработицы в регионах Северного Кавказа и Средней Азии, где и ныне проблема занятости является весьма острой.

Оговорюсь: все прогнозы нельзя считать безупречными, абсолютно надежными. Ибо достаточно четких, проверенных прак-

тикой методик подсчета пока здесь не существует. И невозможно даже приблизительно предугадать, какое число рабочих мест в стране будет утрачено из-за банкротств, закрытия предприятий по экологическим причинам и какое число новых мест появится в быстро развивающемся частном секторе народного хозяйства.

Но угроза резкого возрастания уровня безработицы налицо. И власти начали проводить в жизнь широкий комплекс мер, стремясь противостоять надвигающейся волне. Что же делается конкретно?

Прежде всего увеличивается численность работников службы занятости, расширяется ее функции. Раньше она занималась лишь локальной регистрацией свободных рабочих мест и трудоустройством. Теперь наряду с этой задачей работники службы выполняют немало новых. В их числе анализ тенденций, характерных для рынка труда, организация сети переобучения трудящихся, профессиональная ориентация высвобождаемых работников, создание банка межреспубликанской информации.

Разумеется, на службу занятости возложена и обязанность выплаты пособия безработным, по советским условиям отнюдь не маленьких (на основе республиканских законоположений). Так, в РСФСР уволенные первые три месяца получают прежнюю среднюю заработную плату, затем (до истечения года) размер пособия будет снижаться чередой каждые три месяца соответственно до 75, 60 и 45 процентов прежнего среднего заработка, но не ниже минимальной заработной платы в республике.

Политика властей в сфере занятости будет активной, т. е. лишним не будет предлагать на выбор подходящие рабочие места, а при их отсутствии — прохождение курса переобучения либо временная занятость на общественных работах (в больницах, коммунальных службах, по благоустройству населенных пунктов и т. д.).

Как видно, планы у службы занятости обширные. Однако встает вопрос, сумеют ли ее работники в полной мере использовать предоставленные им возможности, проявить себя как умелые организаторы, вернуться лицом к каждому человеку, утратившему работу? Не стал бы безоговорочно убеждать, что система будет функционировать безупречно. Вполне возможно, что безработные будут наталкиваться на барьеры бюрократических ограничений и согласований. И в то же время не думаю, что заранее стоит впадать в панику. В органах государственного и муниципального управления требования к персоналу повышаются. К примеру, Гавриил Попов и Анатолий Собчак заявили, что своих управленцев будут оценивать по профессиональному умению и добросовестности, т. е. по конкретной отдаче каждого. Остается надеяться, что такой же подход станет повсеместным правилом и в службе занятости.

А. ДУМОВ,
Обозреватель (ИАН).

БЕЗНАКАЗАННОСТЬ ПОРОЖДАЕТ ХУЛИГАНА

Так сказал когда-то А. Макаренко. И был прав.

Все, наверное, замечали, что в обжитом доме стекла целы, а в незащищенном окне сплошь зияют пустотой, даже если только вчера там трудился стекольщик. И все знают, почему: подлости повыбили. Человек со стороны равнодушно отметит в сознании этот факт, в лучшем случае — подсадит на то, насколько испорченной растет молодая смена. А для строителей подобные «детские шалости» — настоящие бичи.

От этих вандалов нет никакого спасения, они вездесущи. Выламывают оконные блоки, бьют стекла, корежат, ломают все, что поддается их силе, не столь уж маленькой. Если удастся забраться на кран, изуродуют пульт управления. Если бы могли, разрушили бы и стены будущего жилья. А ведь нередко случается, что именно в этом доме ждут квартиры их родители.

Вагончик, в котором размещается наша раскомандировка, не имеет окон. Мы вынуждены были забить их досками во избежание погрома.

Площадка третьего микрорайона, где сейчас работает наш участок, обсажена с одной стороны кустами облепихи. Она хорошо прижилась и уже плодоносит. Чего уж лучше-то? Не бурьян, не пыльная акация, а культурный, полезный кустарник. Так ведь с корнями выдирают, ломают, калечат.

Я не оправдываю, но могу понять, когда доски, стекло, цемент и другие материалы со стройки перекочевывают в личные усадьбы, на дачи. В магазине не всегда купишь, да

и дорого, а тут готовое, плохо охраняемое, вот и берут. Но никогда не пойму вот такого бессмысленного разрушения — лишь бы сломать, разбить, испортить. Откуда у детей столько злобы, ненависти даже, жестокости?

Впрочем, вопрос риторический, известно откуда. Мы много лет кивали на школу, общественность, подворотню, делая пап и мам не причиной, а жертвами перекосов в воспитании детей. Слава богу, в последнее время стали вещи называть своими именами.

А примеров, подтверждающих вину родителей в антисоциальном поведении детей, я и сама могу привести немало. Совсем недавно заселился дом № 11а в городе Польшаево. Строили мы его на совесть. Перед самым заселением еще раз прошлись с ведерками и кистями по подвездам, нанесли последние штрихи, устранили последние огрехи.

Но вот в квартиры стали въезжать новоселы. В адрес строителей полетели упреки, во многом обоснованные. Правда, есть вещи, от нас не зависящие. Например, Польшаевский завод КПДС пока еще не завершил реконструкцию и выпускает семиметровые панели, тогда как везде уже перешли на трехметровые. Поэтому и потолки бываю неровные, и полы «уступами», и стены неровные. Но мы не спорили, обвинения принимали молча — жильцам от наших объяснений не легче.

Разумеется, каждый начал устраняться в своей

квартире с ответственностью своим возможностям и своему вкусу. Через неделю подъезды превратились в грязные свалки. Штукагурка поцарапана; побита заносимой мебелью, дети же оставили на ней свои традиционные надписи. На площадках горы мусора, который новоселы не дали себе труда унести вниз, к контейнерам. Кругом пыль и запыление. А девочки и мальчики тут же, смотря, переминают — и действия, и слова, и отношение к общей собственности. А потом отправляются на ближайшую стройку, где бьют, ломают, крушат.

Большинство из них, конечно, не ведают, что творит. Играть негде, заняться техническим или иным творчеством — дворовых клубов в новых районах, как закон, не создают. Энтузиастов, желающих по месту жительства учить чужих детей чему-то интересному и полезному, тоже чаще всего в первое время там не бывает. Вот и выливается весь этот дефицит в столь грубую форму протеста.

Есть еще один фактор, стимулирующий разбой на стройплощадках: безнаказанность. Хотя резвятся дети наносят материальный ущерб народному хозяйству порой немалый, к ответственности ни самих исполнителей, ни их родителей никто ни разу еще не привлек. Не так давно мы задержали одного из «злоумышленников», он превратил в осколки 300 квадратных метров дефицитного стекла. Каждый квадрат стоит два с лишним рубля, так что сумма солидная. Отвели его в ИДН горо-

да Польшаева. Там нас заверили, что примут меры. Не знаю, какие меры были приняты, но за стеклом так никто и не заплатил. А безнаказанность, как известно, развращает. Сошло один раз — можно творить снова и ходить в героях.

Сейчас все предприятия, хозяйства начали считать деньги. И правильно, без учета нет порядка. Только странная получается картина! Нанесенный ущерб перестал считаться криминалом. Хотя есть законы на этот счет, они почему-то не работают. Раньше, если ребенок нечаянно разбил мячом, скажем, витрину, родители оплачивали ее стоимость и вносили штраф. Теперь же он умышленно выводит из строя башенный кран — и ничего. В городе трудно найти исправный телефон-автомат, целую скамейку на автобусной остановке, неизрезанное сиденье в общественном транспорте. А ведь это же народные деньги, наше с вами благополучие и процветание. И наши с вами дети, не умеющие уважать чужой труд и ценить народное добро.

С этим что-то надо делать. Организовать досуг подростков — поддела. Нужно, чтобы в любом случае каждый нес ответственность за свои действия, это дисциплинирует, приучает к порядку. Нельзя только кормить, одевать и развлекать, таким методом сознательно гражданство мы не вырастим. И братья надо сегодня, сейчас. Завтра будет поздно.

Е. СТРЕЛЬЦОВА,
Мастер участка
ТСУ-1.



Внимание! СПИД!

Не умирайте от невежества

В связи с осложнившейся обстановкой для обеспечения безопасности здоровья населения нашего города приняты экстренные меры: на приобретение аппаратуры и медицинского инструментария выделено 3 миллиона рублей. Решается вопрос о поставке индивидуальных средств защиты, презервативов, разовых шприцев для продажи населению, создается служба доверия.

Вопросы профилактики СПИДа в городе находятся на контроле в ГТМО, горСЭС и исполкоме. Здесь же для координации действий создается комитет по защите населения от СПИДа.

Хочу напомнить вам, что существует только три вида передачи СПИДа: при половом контакте с больным или инфицированным партнером, через кровь (при переливании инфицированной крови или через загрязненные шприцы и иглы, инструменты косметических, педикюрных, маникюрных кабинетов, парикмахерских для бритья, татуировки и другие, от инфицированной матери к ее ребенку, до или во время родов или через грудное молоко.

Наибольшую опасность имеет половой путь распространения вируса СПИДа, поэтому в наше время все доноры и беременные женщины проходят дополнительную проверку.

Помните, наибольшему

риску заражения вы подвергаете себя в случаях, если ваш половой партнер болен СПИДом или является носителем его вируса, когда вы или ваш партнер имеете множественные половые связи ли-

другими мужчинами. Отказ от подобных связей поможет вам избежать заражения вирусом СПИДа.

Итак, вы избежите заражения, если откажетесь от множественных половых связей и будете



бо вступаете в половые контакты с малоизвестными людьми, в случае, если вы вводите себе наркотики внутривенно, используя совместно с кем-либо шприцы или половой партнер вводит себе наркотики внутривенно.

Следует особенно подчеркнуть, что риск заражения СПИДом наиболее высок у мужчин при гомосексуальных контактах. Поэтому наибольшей опасности женщины подвергают мужчины - бисексуалисты, имеющие связи с

иметь одного постоянного и верного вам полового партнера. Не допускайте половых контактов со случайными и малознакомыми людьми. Лучше не иметь половых партнеров, вводящих наркотики внутривенно и самим не пользоваться в таких случаях чужими шприцами и иглами.

Не умирайте от невежества. Берегите свое здоровье и счастье тех, кого вы любите!

О. КОРНЕВА.

Зав. эпидотделом городской СЭС.

СПИД и народная медицина

Пекин. По сообщению специального комитета по СПИД Всемирной организации здравоохранения, во многих странах успешным средством в лечении этой болезни оказались традиционные, используемые в народной медицине различные препараты на основе лекарственных трав. И хотя об их полной эффективности судить еще рано, безусловным в настоящее время является факт того, что многие из

них способны подавлять вирус иммунодефицита. Такими растениями могут быть: папая, некоторые разновидности грибов, алоэ, лук, чеснок. Как сообщают китайские ученые, 11 из 27 традиционных используемых в народной медицине трав в качестве антибактерицидных препаратов показали в условиях лаборатории способность подавлять вирус СПИД.

Лесбиянку осудили за «двоемужество»

Копенгаген. Женщина, вступившая, как казалось, в законный брак со своей возлюбленной — лесбиянкой, оставаясь при этом зарегистрированной со здравствующим мужем, была приговорена к четырем месяцам тюремного заключения по обвинению в «двоемужестве». В возрасте 33 лет она вышла замуж за подругу, являющуюся на три года младше ее. Они оформили свой союз в городской ратуше Копенгагена в январе нынешнего года в со-

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю контрольного бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(АФН).

Главное: будь ласковым, милый!

Малазийские женщины выходят сейчас замуж в более позднем возрасте и чаще остаются одиночками, однако в стране сократились случаи полигамии и числа разводов, а также уменьшилась разница в возрасте между мужем и женой. Все эти выводы содержатся в социологическом обзоре «Брак и супружеские связи в полуостровной Малайзии», подготовленном социологами из Университета Малайя при финансовой поддержке фонда ООН. Основные положения обзора опубликованы газетой «Бизнес таймс».

Основой для анализа послужили опросы малазийцев в возрасте 25—44 лет. По мнению исследователей, женщины ныне «более свободны» в вопросах брака и развода. От своих спутников они сейчас требуют, в первую очередь, «хорошего характера». На втором месте стоит происхождение и воспитание и лишь на третьем — «способность обеспечить экономическую безопасность семьи».

(По материалам газет «Черноморская ривьера», «СПИД-инф.»)

КИНО

Кинотеатр «Победа»
РЫЦАРСКИЙ ЗАМОК
(10, 12, 14, 16, 17, 50,
19.50, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь»
ПО ЗАКОНАМ ДЖУНГЛЕЙ (12, 16, 18.30, 21).
ЛЕГЕНДА О БЕЛОМ ДРАКОНЕ (10, 14.30).

Кинотеатр «Авангард»
КРАСОТКА ИЗ «АЛЬ-ГАМБРЫ» (16, 20). ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК (14). АДСКИЙ ОСТРОВ (18).

Кинотеатр «Строитель»
КОШМАР В СУМАШЕДИЩЕМ ДОМЕ (18, 20). ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (16).

ЦДК
ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (16). ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (19.30).

ДК имени «Ярославского»
ВЗЯТЬ ЖИВЫМ ИЛИ МЕРТВЫМ (16, 18, 20).
ДК «Горномонтажник»
ФУТБОЛИСТ (18, 20).

ДК имени Ленина
ПЕРВИЧНОЕ ЗЛО (18, 20).

Видеозал кинотеатра «Победа»
КРЕПКИЙ ОРЕШЕК (10, 19.50). ЧЕЛОВЕК ИЗ ТЬМЫ (14.40, 18). АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЖА-4 (13, 16.20). ПОРОСЯНОК ПОРКИ ПИГ (12).

Видеозал ДК имени Ярославского
ЗОМБИ (18). ВЗЛОМЩИКИ (20).

23, 24, 25 августа только в ЦДК смотрите продолжение киносериала о Таразане.

«ТАРЗАН».

«ТАРЗАН В ЗАПАДНЕ».

Сеансы: 23, 24 августа — с 13, 16 и 19 часов; 25 августа — с 16 и 19 часов.



Милую дочку Галину Александровну Колганову с юбилеем! Пусть сердце излучает свет, а время не имеет власти. Желаем в жизни много лет, здоровья, молодости, счастья!
Мама, папа.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Пакулева Вадима Николаевича прошу вернуть за приличное вознаграждение по адресу: ул. Азиатская, 19.

Утерянный диплом № Г293054, выданный СПТУ № 36 на имя Гарифуллиной Вишеры Фанисовны считать недействительным.

Куплю телевизор, видеоматрифон, бытовую технику импортного производства, а также куплю «Фиат» или поменяю на «ВАЗ». Звонить по телефону 2-64-01 с 19 до 21 часа.

Приглашаем на праздник песни!

Парк имени Горького приглашает шахтеров и их семьи, а также жителей и гостей города на праздник песни, который состоится 22 августа в 18 часов. В празднике примет участие московский коллектив «Субботей». Вас ждет много интересного. Работают торговые ряды, аттракционы.
Добро пожаловать!

Уважаемые жители городов Польшаева, Ленинска-Кузнецкого!

25 августа в 16 часов в киноконцертном зале «Авангард» состоится аукцион по продаже товаров народного потребления отечественного и зарубежного производства. Участникам аукциона будут предложены: вадуны реинновационные лодки, детские велосипеды, зимние женские пальто с меховыми воротниками, костюмы мужские, спортивные костюмы — зимние и летние, бытовые деревообрабатывающие станки, игровые компьютеры («Атари») с отечественными телевизорами и другие товары.

Вырученные средства пойдут на завершение ремонтно-строительных работ киноконцертного зала «Авангард».

Приглашаем жителей и гостей городов Польшаева и Ленинска-Кузнецкого принять участие в праздновании Дня шахтера, дня города и 40-летнего юбилея шахты «Октябрьская». Праздник состоится 25 августа в 10 часов на стадионе.

В программе праздника: большая концертно-развлекательная программа, веселые конкурсы, показательные выступления спортсменов, ярмарка по продаже промышленных и продовольственных товаров.

В 16 часов киноконцертный зал «Авангард» ждет всех желающих на праздничный аукцион. Танцевальный вечер в парке «Октябрьский» с 20 часов до 23 часов 30 минут завершит наш праздник.

Приглашаем на выставку цветов!

25 августа с 9 часов 30 минут на стадионе шахты «Октябрьская» проводится выставка-продажа цветов. Приглашаем принять участие любителей этих чудных созданий природы.
Малое предприятие «Фауна»

Вы хотите стать мастерицей, настоящей хозяйкой, практичной и предприимчивой? Дворец культуры шахты имени Ярославского поможет вам!

Приглашаем всех желающих на курсы вышивания (платные) машинной вышивкой: рипшле, аппликация, художественная гладь. Кроме этого, вас научат изготавливать всегда модное, демократичное украшение — цветы (из ткани и кожи).

Первое собрание состоится 2 сентября в 10 часов. А для мечтающих научиться шить, кроить, моделировать детскую и женскую одежду ждут 14 сентября в 12 часов. Курсы ведут высококвалифицированные специалисты.

Все справки, предварительная запись по телефонам: 47-5-14, 47-3-74.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки во 2-м микрорайоне на трехкомнатную по договоренности. Телефон 2-69-36.

Небольшой дом в районе рынка на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Апрельская, 41е.

Пианино на двухкомнатный холодильник. Обращаться: ул. Березовая, 5 (р-н Комсомольской автобазы), телефон 4-56-33.

Администрация профсоюзный комитет Ленинск-Кузнецкого элеватора выражает искреннее соболезнование жене Морозовой Людмиле Сергеевне по поводу смерти ее мужа **МОРОЗОВА** Станислава Афанасьевича

Администрация профком и коллектив ОТК шахтоуправления «Кольчугинское» глубоко скорбят по поводу смерти контрольного мастера ОТК **УСТЬЮЖАНИНОЙ** Раисы Федоровны и выражают соболезнование родным и близким

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Велюнского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-28-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 50 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Велюнского, 17. Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 4910.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра — 3 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и городской коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».